UNIVERSIDAD SALESIANA DE BOLIVIA

Introducción a la Programación


PRACTICA No. 3

ALGORITMOS SELECTIVOS

Instrucción.- Realizar para cada problema propuesto : Definición del problema, Análisis del Problema, Diseño del algoritmo (Diagrama de Flujo y Pseudocódigo) y Prueba de escritorio.

Problemas Propuestos

1. Dados dos números a y b, se desea ordenarlos ascendentemente

Ejemplo: Si a=6, b=4 ( se debe mostrar 4, 6

2. Encontrar el mayor de cuatro números

3. Encontrar el menor de cuatro números

4. Dados tres números se desea: 

· Hallar la diferencia del mayor menos el menor

· Hallar la diferencia del medio menos el menor

· Si Los tres números son iguales desplegar un mensaje, y no se debe efectuar ninguna de las operaciones anteriores

· Si dos números son iguales, entonces se deberá efectuar el producto del número igual con el que es diferente. No se deberá realizar ninguno de los anteriores incisos.

5. Introducir las notas de un estudiante: primer parcial, segundo parcial, examen final y examen de recuperación. Se desea calcular:

a) La nota final, reemplazando la nota del examen de recuperación en la peor nota de las tres notas anteriores (Primer parcial, segundo parcial o examen final). Se debe tomar en cuenta que la primera y senda nota se califican sobre 30 puntos, la tercera nota se califica sobre 40 puntos, lo que hace un total de 100 puntos

b) Si la nota final es mayor o igual que 51 desplegar el mensaje APROBADO, en caso contrario desplegar REPROBADO 

6. Deducir si  un número N leído desde teclado es positivo, negativo o cero

7. Calcular el dígito mayor de un número leído de 4 dígitos

Ej: Si N = 5674 el número mayor será 7

8. La alcaldía ofrece subsidios a las familias de bajos recursos bajo las siguientes condiciones:

· Si la familia tiene un hijo, un subsidio de Bs. 50

· Si la familia tiene más de 1 hijo y menos de 5 hijos, por cada hijo ofrece un subsidio de Bs. 40

· Si la familia tiene 5 o más hijos ofrece un subsidio de Bs. 35 por hijo 

Calcular el subsidio total

9. Introducir un año y verificar si es bisiesto. Un año es bisiesto si es múltiplo de 4, excepto los que sean múltiplos de 100 sin ser múltiplo de 400.

Ej: N= 1992 bisiesto

10. Leer un número del 1 al 7 y luego escribir el día que le corresponde

Ej: N=2, debe escribir Martes

11. Introducir un número de 4 dígitos y verificar cuantos primos tiene dicho número

Ej: N= 6728 , tiene 2 primos: 2,7

12. Introducir un número de 4 dígitos verificar cuantos pares e impares tiene

Ej: N= 1431, Pares = 1, impares = 3

13. Introducir un número de 4 dígitos sumar todos los primos, pares e impares

Ej: N=5421 sumapares= 6, sumaimpares = 6, sumaprimos = 7

14. Calcular la utilidad que un trabajador recibe en el reparto anual de utilidades si este se le asigna como un porcentaje de su salario mensual que depende de su antigüedad en la empresa de acuerdo con la siguiente tabla:



Tiempo





Utilidad


Menos de 1 año





5 % del salario


1 año o mas y menos de 2 años



7% del salario


2 años o mas y menos de 5 años



10% del salario


5 años o mas y menos de 10 años


15% del salario


10 años o mas





20% del salario

15. En un juego de preguntas a las que se responde “Si” o “No” gana quien responda correctamente las tres preguntas. Si se responde mal a cualquiera de ellas ya no se pregunta la siguiente y termina el juego. Las preguntas son:


1. Colon descubrió América?


2. La declaración de la independencia de Bolivia fue en el año 1825?


3. Alonzo de Mendoza fue fundador de la ciudad Nuestra Señora de La Paz?

16. Determinar la cantidad de dinero que recibirá un trabajador por concepto de las horas extras trabajadas en una empresa, sabiendo que cuando las horas de trabajo exceden de 40, el resto se consideran horas extras y que estas se pagan al doble de una hora normal cuando no exceden de 8; si las horas extras exceden de 8 se pagan las primeras 8 al doble de lo que se pagan las horas normales y el resto al triple.

17. Hacer un algoritmo que calcule el total a pagar por la compra de camisas. Si se compran tres camisas o mas, se aplica un descuento del 20%  sobre el total de la compra y si son menos de tres camisas un descuento del 10%

18. Diseñar un algoritmo para resolver un sistema de dos ecuaciones con dos incógnitas.

a1x + b1y + c1 =0

a2x + b2y + c2 =0

donde a1, a2, b1, b2, c1 y c2 son constantes que se encuentran en el conjunto de los Reales, 

x, y son las incógnitas

(Sugerencia.- Resuelva por el Método de Determinantes)
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